



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

2020年3月6日 星期五 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

全省落实粮食安全责任制、“菜篮子”市长负责制暨推进备春耕生产视频会议召开 始终把“三农”工作摆到重中之重位置 统筹抓好农村疫情防控和春季农业生产

本报讯 黄鹭报道 3月3日,全省落实粮食安全责任制、“菜篮子”市长负责制暨推进备春耕生产视频会议召开。省委书记巴音朝鲁作出批示。省委副书记、省长景俊海出席会议并讲话。

巴音朝鲁在批示中指出,做好今年的“三农”工作特别是春季农业生产工作意义特殊重大。全省各级党委要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,加强党对“三农”工作的全面领导,始终把“三农”工作摆到重中之重位置,统筹抓好农村疫情防控和春季农业生产,统筹抓好决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚重点任务,统筹抓好实施乡村振兴战略和争

当农业现代化排头兵,夯实基础、发挥优势、补齐短板,为夺取疫情防控和实现全年目标任务双胜利提供有力支撑。要严格落实分区分级差异化精准防控措施,坚决打通影响农业生产的堵点,确保疫情防控万无一失,确保春耕不误农时。要加强农业基础设施建设,加快推广使用农业科技,做好重大病虫害和动物疫病防控,提升农业防灾减灾能力。要加大对养殖场户的政策支持力度,着力减小疫情对畜禽等产业的影响和冲击。要高度重视疫情对农民增收特别是贫困群众的影响,认真解决农民外出务工、扶贫企业复工、贫困地区农畜产品卖难等问

题。要全面落实“米袋子”省长责任制和“菜篮子”市长负责制,确保基本民生。

景俊海强调,当前,正值备春耕的紧迫农时,必须深入贯彻落实习近平总书记一系列重要讲话和重要指示批示精神,全力以赴严防疫情输入扩散,统筹抓好春季农业生产工作。一要深化认识,提高站位,坚定不移增强工作责任感紧迫感使命感。加快建设现代农业,实施乡村振兴战略,坚决打赢脱贫攻坚战,更好抵御风险挑战,充分发挥“三农”压舱石作用。二要聚焦重点、精准施策,坚定不移落实粮食安全责任制。坚持“米袋子”省长责任制,市县主要负责

同志要把责任扛在肩上,政策落在实处、力量用在田里,聚焦能力建设夯实基础,聚焦责任落实完善机制,聚焦政策支持创新举措,促进粮食增产、农业增效、农民增收。三要突出民生、保供稳价,坚定不移落实“菜篮子”市长负责制。加快恢复生猪产能,大力发展设施农业,扩产能、保供应、促就业、抢先机。四要不失时机、抢先抓早,坚定不移做好备春耕生产。尽快打通交通堵点,搞好物资供应保障。强化科技支撑,推广新技术、新模式,让农民早掌握、早使用。做好风险监测预警,提高防灾减灾能力。五要加強领导、夯实责任,坚定不移推动工

作取得扎实成效。强化工作协调,统筹力量投入,搞好宣传引导,营造支持“三农”工作良好氛围。

省委副书记高广滨主持会议并在总结时指出,当前,春耕在即、农时紧迫,各地各有关部门要认真贯彻党中央和省委、省政府要求部署,不失时机、抢抓农时,在打赢农村疫情防控阻击战同时,把备春耕工作组织好,把粮食收购任务完成好,把恢复生猪生产各项措施落实到位,把发展设施农业、提升蔬菜自给能力的梯次补助政策利用好,全力保障农业正常生产秩序,确保春季农业生产首战告捷,确保全面建成小康社会收官之年农业实现大丰收。

我省发布备春耕气象条件预测

本报讯 日前,省气象局发布2020年备春耕气象条件预测。预计全省春季气温略高,与去年相近。回暖早,但有阶段性冷空气影响;降水量与去年基本持平,降水空间分布不均,阶段性变化明显,中西部降水略少,4-5月有明显少雨时段,将有阶段性干旱,东南部降水比常年多1-2成。第一场透雨中部地区大约出现在5月上旬末,西部地区大约出现在5月中旬末,均较常年略晚;终霜中西部大约出现在4月末至5月上旬初,东南部山区出现在5月上旬末,均比常年(西部5月5日、东南部5月12日)略早。全省大风日数约为8-10天,比近10年平均略多。去年入冬以来(2019年12月1日-2020年2月26日),我省气温波动频繁,目前我省中西部大部基本无积雪覆盖,东南部地区积雪明显,东南部平均积雪深度为13厘米,比常年深8厘米,其中长白积雪最深,为64厘米。因冬季降雪多,且目前我省东部山区积雪较深,预计今年春季桃花水量比常年偏多。分析与建议:一是中西部要做好防御春旱准备。二是提前做好森林草原防火工作。四是东南部注意防御桃花水引发的春汛。

因企施策 精准服务 辉南为企业复工复产注入强劲动能

本报讯 王文科 刁基峰 记者吴连祥报道 疫情防控关乎生命,复工复产关系生计。在扎实做好疫情防控的同时,辉南县因企施策、靠前服务,保障企业稳步有序复工复产。

辉南县各相关部门认真贯彻落实省委、省政府关于推进企业复工复产的指示精神,按照本县实施方案,全面梳理农业、工业、商贸流通、交通运输等行业复工复产情况,收集到意见和建议20多条,最大程度解决企业复工复产“最后一公里”问题,把防控工作阶段性成果转变为复工复产的先发优势,努力做到应动尽动、应复尽复。同时,进一步优化企业发展环境,增强企业发展信心,推动生产经营迈上新台阶。

在获悉吉林荣欣医疗器械股份有限公司拥有一项性医用外科口罩生产能力后,该县立即启动“战时机制”,第一时间在公司成立了临时党支部和工作推进领导小组,由县长担任党支部书记和组长,统一调度、统一指挥,按照“特事特办,从快从简”的要求,简化审批程序,靠前服务指导。从工信、市场监管、人社、辉南经济开发区挑选富有经验的机关干部和企业人才组成技术专班,帮助企业解决设备调试等问题。省、市领导和主管部门负责人也多次到企业现场指导,帮助企业申办医用资质,办理相关审批手续,使企业陆续取得了生产手续,进入试生产阶段。现在,可实现日产一次性医用外科口罩5万只。这一生产项目的生产达产,填补了通化市不能生产医用口罩的空白,在一定程度上缓解了全省医用口罩应急供给的压力。

在推进企业复工复产工作中,该县对标“六个一”,严格开展审核和实地查验,切实把好企业复工安全生产关。指导各企业加强职工培训,在复工复产前就做好卫生保洁、消毒杀菌、测试体温、粘贴入厂温馨提示等准备工作。截至目前,全县复产复工企业已达到7户。



长春市朝阳区桂林街道的退休党员志愿者宣传队,随身携带胶水,自发将一些损坏、掉落的疫情防控宣传单重新整理好,让疫情防控宣传工作无死角。 王佳琪 张明月/摄

人勤春早兆年丰

——柳河县多部门联动助春耕纪实

□张丽伟 本报记者 吴连祥

始雷惊蛰催农事,田陌机声震碧空。为减少疫情对农业生产的影响,柳河县抢抓农时,组织涉农部门提前介入,在搞好疫情防控工作的同时,有序抓好备春耕生产,为全年农业生产开好局、起好步打下坚实基础。

要想收成好,种肥最关键。为了确保全县农资商品货足价稳,县农业农村部门主动对接270户农资企业,指导帮助他们有序复工复产。市场监管部门对农资商品严格审查,防止伪劣农资流入市场,为保障农民利益把好关口。交通部门及时解决农资运输过程中的实际困难,先后发放农资绿色通道证194个,确保各类农资购得进、卖

得出、运到户。

供需对接,保障供应。近日,农业农村部门向农资经营业户发布紧急通知,进一步杜绝集中售卖、扎堆销售等经营方式,鼓励采取线上网络销售等灵活方式,指导农民专业合作社、种粮大户开展网上咨询、下单,满足农民订购种子、化肥的需求。目前,全县种子到户1498吨,到户率72%。另外,219个村的农民有效利用资源,积造农家肥23万立方米,降低了肥料成本。

金融发力,“贷”动春耕。对农民来说,春耕最急需的要素就是资金。涉农商业银行想农民之所想,不断加大农户小额贷款投放力度,通过线

上线下多种方式满足农民的信贷需求,既不耽误农户备春耕资金的使用,又减少了与他人不必要的接触。截至目前,全县涉农金融机构已发放贷款6000余万元。

线上培训,强化指导。针对当前疫情防控形势,该县制定了新媒体备春耕技术培训方案,充分利用网络和移动新媒体平台,采取线上教学、电话远程指导、微信在线视频、QQ群聊、专家热线讲解等多种途径,开展农机技术培训、农资服务咨询。计划利用半个月的时间,网络培训农民

3万余人。

走进导航街道河北村赵锡胜的蔬菜大棚,只见芹菜、生菜、香菜等各类蔬菜青翠嫩绿,一派生机勃勃的景象。他喜滋滋地告诉记者:“县里下发文件,鼓励发展速生叶菜生产,我们积极响应号召,防疫农事两不误,把菜好好莳弄着,争取早点出棚,让城里人吃上新鲜的放心菜。”

和赵锡胜一样,怀揣着丰收梦想的柳河县农民已经行动起来,正抓紧学技术、买种肥、修农具,争取一次播好种,一次拿全苗。

精准施策抓防控 聚焦重点谋发展